

普京表示

向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统

新华社莫斯科6月25日电(记者耿鹏宇)俄罗斯总统普京25日表示,俄方未来几个月内将向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统。

据克里姆林宫网站消息,普京当天在圣彼得堡与到访的白俄罗斯总统卢卡申科举行会晤。双方讨论了世界市场粮食和化

肥供应短缺、应对北约训练飞行及俄白联盟国家安全等问题。在谈及美国及北约飞机在白俄罗斯边境附近进行携带核弹头的训练飞行时,普京表示,没有必要采取对等举措,但必须确保俄白联盟国家和其他集体安全条约组织国家的安全。

普京说,俄方未来几个月内将向白俄罗

斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统,该系统可搭载弹道导弹和巡航导弹,包括常规导弹和核导弹。他还提议在俄工厂为白俄罗斯军队正在使用的苏-25战机进行升级改造。

卢卡申科说,白俄罗斯应做好应对一切的准备。白方对立陶宛和波兰政府奉行的对抗政策感到担忧。

据报道,“伊斯坎德尔”导弹是俄军现役最先进的战役战术导弹,主要用于摧毁敌方导弹系统、远程火炮系统、机场、指挥所等地面目标,每台发射车可携带两枚导弹,可在一分钟内完成对两个目标的攻击,具有高度灵活性、隐蔽性和适应性,是俄军重要的现代化装备。



美国亚裔集会呼吁“停止仇亚”

6月25日,在美国首都华盛顿,示威者参加反亚裔仇恨集会。

美国亚裔人士25日午后在首都华盛顿市国家广场举行集会,呼吁停止针对亚裔的仇恨及暴力犯罪行为。

新华社发

美国总统签署社区安全法案

新华社华盛顿6月25日电(记者孙丁)美国总统拜登25日在白宫签署一项社区安全法案,以应对美国严重的枪支暴力问题。

这一法案于本周早些时候先后在美国国会参议院和众议院通过,主要内容包括加强对18岁至21岁购枪者背景审查、将某些违规购枪行为定性为联邦罪行、为枪支暴力预防性项目及心理健康治疗项目拨款等。

美国近期接连发生造成严重人员伤亡的枪击事件。上月24日,一名枪手闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学开枪行凶,造成19名儿童和两名教师遇害。

舆论压力之下,在枪支暴力问题上长期不作为的华盛顿政客就枪支安全改革立法展开磋商并达成妥协性方案。尽管美国一些政客和媒体将该法案描述为联邦政府近30年来在枪支安全问题上

取得的首个重大突破,然而,有美国专家指出,民主、共和两党仅在较窄范围达成妥协。

有数据显示,美国平民手中有各类枪支近4亿支,折合每100人有约120支枪。枪支泛滥被认为是美国枪支暴力问题严重的原因之一。

据美国“枪支暴力档案”网站统计数据,美国今年已有超过2.1万人因枪支暴力失去生命。

世卫组织:

猴痘疫情暂不构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦6月25日电(记者刘曲)世界卫生组织25日表示,最近在50多个国家和地区传播的猴痘疫情暂不构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织紧急委员会23日就多国猴痘疫情举行会议,于25日发布报告向世卫组织总干事谭德塞建议,暂不将该疫情定为“国际关注的突发公共卫生事件”。

谭德塞在当天的一份声明中表示:“紧急委员会(就猴痘疫情)召开会议,本身就反映了对猴痘在国际间传播的日益关注。”该委员会未来将按需要再次开会评估疫情。

该委员会的声明表示,一些

专家成员提出“不应忽视(猴痘)向更广泛人群进一步持续传播的风险”,并强调猴痘病毒活动“多年来在世卫组织非洲区一些国家中一直被忽视,没有得到很好的控制”。

除一致承认猴痘疫情的紧急性外,紧急委员会还提出了一系列未来重新评估疫情的详细条件。例如,如果未来21天内报告的病例数增速加快,疫情在国际间或国家内部严重扩散,或者发病率、死亡率和住院率增加等,世卫组织总干事将重新召集该委员会进一步评估。

此外,谭德塞敦促各国加强疫情监测,改进诊断、社区参

与和风险沟通水平,以及适当使用治疗方法、疫苗、病例追踪和隔离等公共卫生措施。他还呼吁世卫组织成员开展合作、分享信息,并与受影响的社区接触,以快速有效地传达防护措施。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。过去数周内,多个欧美国家报告了多起猴痘病毒集群病例,其中多数病例为男男性行为者。世卫组织称,猴痘病例常多发于西非和中非地区,而目前多个国家报告的确诊和疑似病例却没有任何猴痘流行地区旅行史,这种情况并不正常。

西班牙举办和平促进大会 反对北约扩张

新华社马德里6月25日电(记者冯俊伟)为期两天的和平促进大会25日在西班牙马德里闭幕并发表题为实现全方位和平的宣言,呼吁用和平方式解决冲突,反对军备竞赛,反对北约这一冷战的产物在全球扩大其干预范围。

本次和平大会由西班牙国家和平论坛主办,来自世界的多个国际组织和政党代表出席会议。

宣言说,美日印澳参与的“四方安全对话”机制和美英澳三边安全伙伴关系协定,意味着北约欲将势力范围扩大到南半球和亚太地区。北约是全球军备竞赛的最大推动力之一。

国家和平论坛代表维利·梅耶尔说,北约的战略构想就是在联合国授权以外,在世界任何地方进行全

方位干预,就像其在南斯拉夫、阿富汗、伊拉克和利比亚所做的一样。

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特里亚在接受新华社记者采访时说:“欧洲还有很多爱好和平、反对战争和北约的人士,我们反对军备竞赛、增加军费开支,我们支持建立人类命运共同体。这次大会旨在捍卫和平,并在联合国宪章基础上,恢复一个以对话与合作为基础的国际社会。为此,必须取消所有军事基地,解散北约。”

代表们纷纷表示,运送武器、增加军费开支都无助于解决冲突和矛盾,只有保持对话、取得共识才是和平相处之道。

西班牙国家和平论坛将于26日在马德里市中心组织反对北约、反对军备竞赛大游行。

法国三大能源企业 联名呼吁“立即”节能

法国电力公司、昂吉集团和道达尔能源公司在26日出版的法国《星期日报》发表联名公开信,呼吁消费者和企业“立即”开始减少能源消耗,以应对今冬能源需求。

公开信写道:“今年夏季就采取行动,能让我们在冬季到来时准备得更充分,尤其是在维持天然气储备上。”

法国能源转型部长阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢表示,出于对能源危机的担忧,法国计划将能源消耗量减少10%。

欧洲联盟第一大经济

体德国已提升天然气紧缺警戒级别。副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克23日宣布,启动德国天然气紧缺应急方案第二级“警报”,这意味着德国“天然气供应情况严重恶化”。

哈贝克已经多次呼吁德国民众节约能源。他接受德国《明镜》周刊采访时说,自己“以身作则”,大幅缩短淋浴时间。

据德新社报道,就哈贝克的节能方式,德国总理奥拉夫·朔尔茨回应道,他“只是在谈自己,而不是告诉别人该怎么做”。据新华社电

日本6月气温首破40度 东京地区预警供电紧张

日本群马县伊势崎市25日最高气温达40.2摄氏度,为日本首次在6月观测到气温超过40摄氏度。日本政府26日发布预警,首都东京及周边地区27日电力供应紧张,呼吁当地民众节约用电。

日本多地近期迎来高温天气。日本气象厅数据显示,25日多地气温超过35摄氏度,位于东京西北85公里的群马县伊势崎市气温一度达到40.2摄氏度,创下日本6月最高气温纪录。此前6月最高气温纪录为2011年在东京都市圈组成部分的埼玉县录得,为39.8

摄氏度。

包括东京在内,关东地区的许多地方预计下周持续高温,政府呼吁公众采取措施,预防与高温有关的疾病。

日本经济产业省26日说,东京和周边8个县27日供电将变得紧张,呼吁人们尽可能节约能源。

今年3月下旬,因地震致使几座火力发电厂受损,日本政府3月21日、22日接连发布供电紧张警报。按共同社的说法,那是东京电力公司自2011年“3·11”大地震以来面临的最严重短期供电困局。据新华社电